

2021年12月15日 星期三
责编：邱峰
美编：郭金芳
校对：曹韵红

三一智慧钢铁城线上平台交易额突破20亿元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张 通讯员/廖石)11月4日,三一智慧钢铁城线上平台正式开展大宗交易。截至12月14日,仅40天时间,已有30多家业界知名企业在平台开展业务,交易额超过21亿元。

三一智慧钢铁城线上平台是首个以需求端为驱动的大型线上钢铁生态圈,是以供应链全景、产业链延伸为基础的产业生态服务平台,包含供应链管理、电商交易系统、金融科技系统、加工信息系统、物流管理系统等平台功能系统。目前,线上贸易已涉及钢材及有色金属等全产业链业务,参与平台交易的商家包括中国宝武集团旗下钢铁生态服务平台欧冶云商、中国20强流通企业广东物资集团、中国500强企业大汉集团、鹰潭铜产业发展投资股份有限公司、中建二局、重庆建工等国内知名企业。

“这个平台可以为客户提供钢材交易、采购、供应、销售、融资、物流、加工、配送一体化的数字化服务,形成线上线下一体、多方主体共生共赢的钢铁数字化综合服务生态体,为整个产业链注入新活力。”三一智慧钢铁城相关负责人表示,随着平台建设的不断成熟,未来将有更多的优质企业入驻。

湘安中标北京最大生活垃圾焚烧处理项目

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/吴楚 通讯员/肖洁)岁末,湖南工业设备安装有限公司(湘安)在新赛道上跑出新速度。近日,湘安在海南、北京接连中标新能源、环保领域项目,持续抢占新型建筑市场份额。

安定循环经济园区是北京南部地区唯一的循环经济产业园区,月初,湘安中标该园区设备安装工程项目。该项目是湘安在北京承接的首个垃圾焚烧发电项目,项目设计日处理垃圾量达5100吨,是北京最大的生活垃圾焚烧处理项目,也是国内垃圾焚烧发电存量市场中为数不多的特大型项目。

此前,湘安也中标海南省文昌市公坡镇聚科新能源100MW农光互补光伏发电平价上网项目。该项目建成后预计每年发电量16926.19万kWh,与相同发电量的火电相比,相当于每年节约标准煤55517.90吨,减少二氧化碳排放量约5077.86吨、二氧化硫约168754.11吨、氮氧化物约2538.93吨。

近年来,湘安持续在新能源、环保领域发力。截至目前,湘安在垃圾焚烧发电领域,先后承接了长沙黑麋峰、杭州临江、东莞横沥等100余个垃圾焚烧发电项目,累计施工业务量达200多亿元。在光伏发电领域,已累计承接光伏发电施工项目总金额超过70亿元。



铁东路隧道一期主体完工

12月14日,从铁东路和新塘西路新建工程项目部传来消息,历时近18个小时,铁东路隧道一号基坑顶板混凝土浇筑顺利完成,标志着铁东路隧道一期主体工程的完工。该隧道由中交二航局承建,全长404.54米,隧道最大埋深约10米;隧道一期在2022年春节前完工,实现新华路口的开放。整个隧道预计2022年6月30日完工。图为施工现场。

株洲晚报融媒体中心记者/刘震 通讯员/储召沛 摄影报道

中车大道等五条路本月通车

株洲晚报融媒体中心记者/易蓉

连日来,趁着天公作美,在石峰区中车大道项目施工现场,数十名工人正配合摊铺机对路段进行最后一层的沥青铺设作业,不远处压路机来回碾压、夯实。本月底,这条轨道科技城的交通主干道将实现通车。

近期将通车的不只这一条路。记者走访了解到,兴龙路、盘龙路以及万达广场周边的言书路、泉塘路等四条道路都将于本月底实现通车。

这三条路,让园区“舒经活络”

中车大道位于石峰区轨道科技城,其定位并非城际道路,但因部分路段借道长沙地界,成为我市首条跨市域的城区道路。

也正是这借道的500米,成为全线贯通的一大难点。

因涉及多户长沙市居民,为顺利完成征拆,两市政府和相关部门多次出面协商,于7月腾出地块并入场施工。

“为保证尽早通车,施工人员加班加点,目前正在进行最后一层沥青铺设,本月底即可达到通车条件。”市国投集团国盛融城公

司副总经理彭素姣介绍。

同样将于近期实现通车的还有日新路和兴龙路。日新路南起田心大道,北接中车大道,是轨道交通科技城的交通主干道。道路全长1.3公里,路幅宽40米,双向六车道。目前,日新路已完成水稳层摊铺作业,即将进入沥青铺设阶段,预计明年1月达到通车条件。

兴龙路西起田心大道,东至长龙路,全长约1.55公里,路幅宽28米,为城市次干道。

彭素姣说,中车大道通车后,将解决轨道科技城东西走向的交

通瓶颈,打通迎宾大道和时代大道的直通要道,串联轨道科技城内的田心社区、工业园区及生活服务区,成为连接轨道科技城与职教科技园的重要通道,对拓展轨道科技城片区发展空间具有重要意义。

兴龙路、日新路建成通车后,则与田心大道、中车大道、田林路等一起,将轨道科技城片区道路连成一张“两纵两横”的城市主干道交通网,大大缩短了中车集团、各园区企业的交通运输距离,促进园区经济发展。

这三条路,方便居民生活

有些路是为产业发展“奠基”,有些路则是为便民而修。

位于云龙示范区碧桂园小区前的盘龙路,让居民又爱又恨。作为碧桂园、亿都澜庭等小区居民及湖南有色金属职业技术学院等学校人员出行的主要道路,盘龙路于5年前实现通车。

但因历史遗留问题,一条宽

阔的双向四车道道路却变成了只有半幅路可通车,半幅单向车道里总是挤满了双向来车,不仅尘土飞扬,还容易引发交通事故。

今年11月,为打通这一大堵点,市国投集团快速完成最后半幅路的征拆,启动盘龙路(傅家冲路—明礼路)续建工程建设,1个月内完成了该路段的路基施工和路面

水稳铺设,预计12月底实现通车。

作为近年来株洲最大的商业综合体招商项目,万达广场将于12月23日开业。为方便市民通行,配合万达广场开业,万达广场配套道路——言书路、泉塘路在10月底交付施工作业面后,市国投集团迅速组织施工,确保在万达广场开业前通车。

原市卫生局副局长肖远红被开除党籍

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/陈正明 通讯员/纪宣)日前,经市委批准,市纪委监委对原株洲市卫生局局长、副局长肖远红严重违法违纪问题进行立案审查调查。

经查,肖远红违反政治纪律,转移违纪违法所得财物,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排;违反组织纪律,未按规定报告个人有关事项;违反廉洁纪律,收受可能影响公正执行公务的礼金,离职后违规接受原

任职管辖的地区和业务范围内企业的聘任;利用职务上的便利,在设备采购、药品采购、团购住房等方面为他人谋取利益,直接收受或伙同他人非法收受他人所送财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

肖远红身为党员领导干部,丧失理想信念,背离初心使命,严重违法违纪和国家法律法规,其行为已构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据有关规定,经市纪委常委会会议研究并报市委

同意,决定给予肖远红开除党籍处分,按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。



2021年12月15日 星期三
责编：沈勇跃
美编：言李懿
校对：袁一平

落花风雨更伤春 ——诗词常用意象之十四

聂鑫森

乱红、坠红、乱花……试举二例：“狼藉残红,飞絮濛濛,垂柳阑干尽近日风。”(宋·欧阳修《采桑子》)“惜春长怕花开早,何况落红无数。”(宋·辛弃疾《摸鱼儿》)

《红楼梦》第27回,写林黛玉惜花、葬花,其吟咏的《葬花吟》自然是曹雪芹的杰作)令多少读者潸然泪下。“从艺术上看,这首诗使中国诗歌的‘情景交融’的传统手法达到了完美的境界。花就是人,人就是花,花人合一,葬花就是自葬,悼花就是自悼。”(季学原等所著《红楼梦诗词精华》)脂砚斋称:“余读《葬花词》,凡三阅,实凄楚感人,令人身世两忘。”

“花谢花飞花满天,红消香断有谁怜?游丝软系飘春榭,落絮轻沾扑绣帘。闺中女儿惜春暮,愁绪满怀无释处;手把花锄出绣闱,忍踏落

花来复去……一年三百六十日,风刀霜剑严相逼……试看春残花渐落,便是红颜老死时;一朝春尽红颜老,花落人亡两不知!”

因花落象征春尽,引人伤感,于是诗人便联想倘若春花不开,也就无花落之悲怀:“共惜流年留不得,且环流水醉流杯。无情红艳年年盛,不恨凋零却恨开!”(唐·杜牧《和严恂秀才落花》)而唐人李贺的想象却很奇特,东风吹动花飞,如同男女的自由婚恋:“花枝草蔓眼中开,小白长红越女腮。可怜日暮嫣香落,嫁与春风不用媒。”(《南园》)此处的“可怜”意为可爱。

清代诗人龚自珍有两首写落花的诗,为选家和评家所珍视,堂皇而入《清诗选》(丁力选注)。第一首为古风《西郊落花歌》。他一反古人写落花伤春的缘故,歌颂落花的壮观、奇丽:“……如钱塘潮夜澎湃,如昆阳战晨披靡。如八万四千天女洗脸



王闿运的幽默 ——野史杂俎之十二

王开林

了,往往耐不住寂寞,总想掺和点事情,自然而然就会出昏招。这也正是庄子“寿则多辱”一语隐含的深意。王翁受累于弟子杨度,杨度要借重乃师之盛名,为自己多捞些政治资本,因此擅自在劝进书上代为签名,实违王闿运的本愿。在大是大非上,王先生劝杨度不可犯傻:“若先劝进,则不可也。何也?总统不解,章太炎致信刘揆一,即吐微词:“八十老翁,名实偕至,亢龙有悔,自贻前功,斯亦可惜者也。”王闿运去世后,版本学家叶德辉所撰挽联则暗含讽刺:“先生本自有千古,后死微嫌迟五年。”意思是,王翁若早死五年,即可名节两全。当年,有好事者按捺不住好奇心,揣着这个疑惑,直接就教于王翁:“公已八十三岁高龄,夫复何求?如今折身事袁,为其下属,似不值得。”王闿运的回答既令人解颐,又令人释疑:“做官是一件最容易不过的事情,如今老聩,百事莫办,只得找件最容易的事情做做。”

王闿运一生风骨不肯让人,就算他要兜售帝王的“老锅底”,也绝不会肯沿街叫卖。袁世凯得陇望蜀,欲壑难填,王翁视为为鄙夫,再加上国史馆的经费、工资迟迟不能到账,遂有寄人篱下、仰人鼻息、“不胜其辱”之感。恼怒之余,他将国史馆馆长的印信寄存在弟子杨度处,未向袁世凯辞行,就一驾风回了南方。

当初,王闿运北上赴任,在武昌

的题襟会上,意气洋洋,所作诗句“闲云出岫本无意,为渡重湖一赏春”,至此仅兑现了一小半,折损了一大半,春意若有实无,秋风萧瑟倒是一点也不假。

王闿运晚年,本不足道的周妈扮演着极其重要的角色。周妈帮他料理衣食住行,检阅书籍文章,还帮他出恭后揩污,是个不可或缺的好帮手。王闿运到国史馆就职后,报章上时不时敲打和调侃周妈。上海《时报·文艺周刊》载有长篇小说《周妈传》,明道湘绮老人无周妈,则冬睡不暖,日食腹不饱。《益世报》刊文更模仿湘绮老人的口吻说:“周末?”当时,袁世凯哪里听得进逆耳之言?周妈幕后干政,国史馆官以贿成。于是王翁自弹自劾,递上辞呈:“呈为绝不肯沿街叫卖。袁世凯得陇望蜀,欲壑难填,王翁视为为鄙夫,再加上国史馆的经费、工资迟迟不能到账,遂有寄人篱下、仰人鼻息、“不胜其辱”之感。恼怒之余,他将国史馆馆长的印信寄存在弟子杨度处,未向袁世凯辞行,就一驾风回了南方。

当初,王闿运北上赴任,在武昌

谜底:“湘绮此呈,表面则嬉笑怒骂,内意则钩心斗角。不料八十老翁,狡猾若此!如周妈者,真湘绮老人之护身符也。”

有则轶事流传甚广。王闿运初抵京城,袁世凯示以高规格的恩宠,不仅陪他游览三海,而且召集百官,设宴为这位文坛耆宿洗尘。吃完饭后,袁世凯与王先生聊天,礼信周至,状极谦卑,王先生则以“慰亭老世侄”称之。返回客棧的路上,王翁对随行的弟子说:“袁四真是招人喜欢的角色啊!”马车经过新华门,他抬头叹道:“为何要题此不祥之兆?”同行的人大吃一惊,赶紧问他何出此言。王翁说:“我人老了,眼睛也昏花了,那门额上题的不是‘新莽门’吗?”王翁真够机智俏皮的,“莽”字与繁体的“華”字的确有点形似。西汉末年,王莽发动宫廷政变,改国号为“新”,猴急鸟躁地递了一把皇帝瘾。可他惨淡经营的十五年短命王朝旋即崩盘,他本人也被绿林、赤眉推翻在地,好个莽爷成了无头之鬼。王先生生活于藏话,弦外有音,暗示袁世凯若蓄意称帝,其下场很难好过王莽先生。

(原载《北京日报》)